
 

Ibitinga/SP, 05 de setembro de 2025. 

 

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ibitinga, Senhor 

Antonio Esmael Alves de Mira. 

Resposta ao requerimento de informação dos Vereadores César Urtado, Rafael 

Barata e Murilo Bueno. 

Requerimento nº 488/2025 

O SAMS – Serviço Autônomo Municipal de Saúde de Ibitinga, neste ato 

representado por sua Gestora que abaixo assina, vem respeitosamente, apresentar 

resposta ao pedido de informações acerca do atendimento de pessoas com 

deficiência que necessitam de transporte acessível para consultas médicas. 

1. Qual o procedimento formal para solicitar o uso do veículo acessível? 
Toda solicitação de transporte para tratamento fora e dentro do domicílio deve ser 
realizada junto ao Departamento de Transportes da Autarquia, seja 
presencialmente, através do próprio paciente ou algum familiar, ou via whats app, 
com a devida comprovação de agendamento. 

2. Quantos veículos com acessibilidade o SAMS possui atualmente 
disponíveis para transporte de pacientes? 
Atualmente, contamos em nossa frota com 02 veículos com acessibilidade, sendo 
uma van de 26 lugares e um micro-ônibus de 32 lugares. 

3. Há motoristas e profissionais em número suficiente para atender toda 
a demanda da população com deficiência que depende desse tipo de 
transporte? 
Atualmente, contamos com número de motoristas suficientes a atender a população 
com deficiência, no entanto, há que se considerar a demanda por serviços públicos 
de saúde cada vez maior e a finitude dos recursos, motivo pelo qual, sempre haverá 
análise para atendimento da melhor forma frente à necessidade dos pacientes. 

4. Nos casos em que o transporte não é disponibilizado, há previsão de 
atendimento domiciliar por parte de profissionais de saúde? 
O atendimento domiciliar é realizado de forma descentralizada, considerando a 
territorialidade de cada Unidade de Saúde a qual o paciente pertence para receber 
o atendimento. Havendo a necessidade, deve o paciente ou familiar, manifestar 
junto à UBS do seu território para devida análise da equipe de saúde do local. 

Ressaltamos que, além dos veículos com acessibilidade, o SAMS possui em sua 
frota, os carros e ambulâncias que auxiliam no atendimento a pacientes que correm 
risco de contaminação ou situação que impossibilite de ser transportado no veículo 
coletivo, de acordo com relatório e análise médica, porém, reforçamos a atuação 
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da Administração na busca por equilibrar as necessidades à finitude do recurso 
público. 

5. O SAMS possui alguma proposta, plano ou sugestão para aprimorar o 

atendimento às pessoas com deficiência, especialmente no que diz respeito 

à locomoção e acesso às unidades de saúde? 

Além da territorialização, cujo objetivo é referenciar o paciente, o mais próximo 

possível de sua residência, para o acesso à saúde pública, os atendimentos 

domiciliares conforme avaliação clínica, os carros e ambulâncias que auxiliam os 

veículos coletivos que possuem acessibilidade, a Administração Municipal está em 

constante esforço, pleiteando recursos junto aos Governos Federal e Estadual para 

aquisição de mais veículos com acessibilidade. 
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